Navermotipo Nelonovviicou — £xoA Mnxavikwv , Tuipa HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIOAOTIZTQN
Awadikaolakog MNpoypappatiopnds (Epyactiplo)

ININAKEX

1. OI NIINAKEX XTH ‘C’

Ou mivakeg otn ‘C’ elval pa Alota petafAntwy. OL mepLOcOTEPEG YAWOOEC MPOYPAUUATIOMOU XPNOLUOMoLoUV
tétoleg Aotec. Eotw OtL B€Aete va thproete TIg MWARoELg 50 mwAnTwy. Mmopeite va oploete péxpt 50 ovopata
MEeTABANTWY KL va eKXwPNOeTe pia Sltadopetikn eyypadn mwAnTr ava petaAnth. Qotdoo, pia KaAr mpakTikh 6a
Atav vo xpnotpornotnBsi pla Sidtagn 50 otolxeiwv amobnkevovtag to cUVolo yla KaBs MWANTA oTo avtiotolyo
otolxelo Tou Tivaka. To akoAouBo oxnua deixvel tn dtadopd avapesa otn Xprion TwWv EEXWPLOTWY UETABANTWY
Kal pag dataénge.

Zeyupes pEnATES Wi Bt

Zympa 1: H évvola tov mvlkov

1.1 OpLopOC MVAK®WV

Mropelte va opioete éva MivOKo LE OMOLOVONTOTE TUTIO SeSOUEVWY: OKEPALOL, TPAYMATIKOL aplBuol Kvntng
umoSLaoToAn g, xapaktpeg KT\, Otav opilete éva mivaka, {ntdte amno tnv yAwooa ‘C’ va Ssopeloel BEGELC UVNG
yU autdv. Kabe otolyeio evog mivaka kotaAapBAvel To (610 Tooo UVAUNG KE Uil GAAN petaBAnth tou idlou tumou
Sedopgvwy. MNa mapadeypa, kaOs otolxelo os vav mivaka xopaktipwyv KatalapPdvel éva byte. To 8o LoyleL
Kal yla kaBe dAo tumo Sedopévwy. H ‘C’ amobnkelel OAa Ta oTolxela evog Tiivaka o ouvexOueveg BEoelg otnv
pvAun tou umoloyloth. AuTO €ival onpavilkd Kupiwg os Mo mpoxwpnpéva mpoypaupata. Mavta to mpwto
oTolXelo Tponyeital tou Seutépou, To SeUTEPO TOU TpiTou KTA. H pvAun BeBatwvel OtL Sev TEPLEXEL KEVA UETAEY
Twv otoleiwv evog mivaka. Av pia TR KNt umoSLlaotoAig KatalapuPBdvel técospa bytes, TOTe TO0 eMOUEVO
OTOLXELO EVOG TiVaKa KWVNTAG utoSLaoToAnG BplokeTal mavta akplBwg Técoepa byres petd to mponyoUUEVO TOU.
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ITAPAAEI'MA

#include <stdio.h>

main ()

{

float expenses [10];

}

To mapandvw mpoypappa nAwvel évav mivaka tumou float to omolo amoteAeitat and 10 otoyeia. KabBéva amo ta
10 eivat to akpLBég Looduvapo pag amAng petaBintrg float. Ta otolyela tou mivaka otnv C aplBpouvtal mavtote
apxitovtag amno to 0. Etol ta 10 otolyeia tou mtivaka aplOpouvrat and to 0 péxpl to 9 Kal anobnkevovtal o
SLa80xIKEC BE0ELC UVAUNG OTTWC PaLlVETAL OTO TTAPAKATW OXAUA.

expenses[0]| expenses[1] ’O O O | expenses[9]

Ixnua 2: Atadoxikn amobriKeuon TwV OToLELWV eVOC Ttivaka

‘Eva otolxeio tou mivaka Umopel va xpnoluomnolnOsl omouSAToTE 0To MPOYpaUUa cag. To kKdBes otolyeio tou
Tiivaka TpooTteAaUVETOL UE TN XPHON Tou ovopatog tng Siatagng, akoAouBoupevou amod to Seiktn Tou oTolkeiou.
Otav avodépeote oe €va oToLKELO TOU Ttivaka, o SIKTNG TOU Ttivaka Uropel va sival pla otabepd 1 plo aképata

peTtaBANTA.

1.2 Ovopacia kot AAwon [Ivakwv

OL KAVOVEG yLaL TNV EKXWPNCN OVOUATWY O€ TIVAKEG €lval (610l e TOUG KAVOVEC YLl TOV OPLOUO OVOUATWY AmMAWV
petoBAntwy. Eva dvoua mivaka mpEmnel va givatl povadiko. Asv pmopei va xpnotpomnotnBel yia dAo mivaka A yla
omnotodnnote daAlo mpoodioploty (m.X. petapAnth, otabepd kTA). Otav SnAwvete éva Tmivaka, UMOPELTE va
kaBopioete tov aplOUO TWV OTOLXELWV UE pLa otabepd i pe Tnv odnyia ‘#define’.

ITAPAAEIT'MA
#define MAX_SIZE 10

main()

{
int expenses|[MAX_SIZE]; /* Orismos Pinaka typoy int 10 stoixeiwn */
long rate[20]; /* Orismos Pinaka typoy long 20 stoixeiwn */

1.3 Movoddotatoc Mivakac

‘Evag povodidotartog mivakag €xeL povo éva Seiktn. Evag Seiktng sivat évag aplBuog os aykUAEG TOU EMETAL TOU
OVOUATOG pLog SLdtagng. Autdg o aplbudc pmopei va tpoadlopilel Tov aplOpd Twv EEXWPLOTWY OTOLXEIWY O pLa
Siataén. Ta empépoug oTolyeia Tou mivako Pnopouv va TPOCTIEAACOUV LE T XPON TOU OVOWATOC TOU TivaKa,
akoAouBoUuevou amd to Sgiktn Tou oToLXEloU, HEoa OE aYKUAEC.
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ITAPAAEIT'MA
#define MAX_SIZE 10

main ()
{
int expenses[MAX_SIZE]; /* Orismos Pinaka typoy int 10 stoixeiwn */
int i
expenses[0]= 4; /* Ekxwrisi sto prwto stoixeio toy pinaka tin timi 4 */

expenses[2]=5*2-1; /* Exxwrisi sto trito stoixeio toy pinaka */

}

Se éva mivaka e n otolxeia, n enttpendpevn ieploxn Setktwv gival amd 0 péxpt n-1. EGv XpnoLUOTOLEITE TV TLUN
Seiktn peyaAltepn amd n-1, pmopel va £xete opdApota oto mpoypoppa. O petayAwttotig (compiler) dev
QVOYVWPLTEL OV TO TIPOYPAULO XPNOLUOTIOLEL €Va SELKTN EKTOC TWV EMLTPEMOUEVWY 0OpLwV.

1.4 Apxwomnoinon IMvakwv

Yriapyouv 800 TPOTOL apXLKOTIOLNONG OTOLXELWV eVOGg Tiivaka:
e  Katd tov opLopo
e Méoa 0TO MPOYPAUUQ

XPNOLUOTIOLWVTAG QYKUAEG, UMOPELTE VO OPXLKOTIOLNOETE OMOLOVONTOTE TUTIO TivaKka. Ma mapddelypa ya éva
Tivaka Pe TG NALkieg mévte moudLwy umopol e va ypaou e TO MAPAKATW TAPASELYa

ITAPAAEI'MA

main ()
{
int ages[5]={2,4,5,10,12}; /* Orismos kai Arxikopoisi Pinaka typoy */
/* int 5 stoixeiwn */

}

‘Otav apylKomoleite €va Tivaka omoloudnmote tumou Sev xpelaletal va oploete pntd to péyebog. H ‘C’ yvwpilel
otnv nepintwon auth va Ssopelel va Se0UEVEL TIC OXETIKEG O£0ELC UVAUNG.

ITAPAAEI'MA

void main ()

{
int ages[]={2,4,5,10,12}; /* Orismos kai Arxikopoisi Pinaka typoy */
/* int 5 stoixeiwn */

}

JTA MEPLOCOTEPA TTPOYPAUUOTA, OTIAVIA YVWPITETE TA TTEPLEXOUEVO EVOG TTivaKo OTAV TOUG opilete. TuvnBwC Tou
eKYwpPEelte wg TIHEG dedopéva Tou Xpriotn N anod apyeio 6lokou. O Bpdyog ‘for’ pmopel va xpnotpomnotnBel yla tv
EKXWPNON TLLWV OE TVAKEG.
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ITAPAAEIT'MA
#define ARRAY_SIZE 10

void main ()

{

int ages[ARRAY_SIZE]; /* Orismos Pinaka typoy int 5 stoixeiwn */

int index;

for (index=0; index<ARRAY_SIZE; index++)
ages[index]=(index+2);

}

1.5 MoAvdwaotatotIlivakeg

Ol moAudLaotatol mivakeg elval TVOKEG UE TIEPLOCOTEPOUG Ao €vav Selkteg. Evag povoslaotatog mivakag sivat
pia Alota tipwv. Evag moAudldotatog mivakog TTPOCOUOLWVEL £VOV Ttivaka TIHWY A TIOANOUG mivakeg TLHwv. Mo
napadelypua Unopeite va ypaPete €va MPOypapuo Tou va mailel viapa. H vtaua mepléxel 64 tetpdywva
TOKTOTIOLNUEVO. OF OKTW YPOUUEC Kal OKTw OTAAEC. To TPOypOppa autd Ba pmopolos va avamapLotd Thv
erupavela TnG viapag we pia Stodlactatn Statagn onwg Gpaivetal oto MAPAKATW OXNUa.
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Ixnua 3: Atadoxikn anobriKeuon TwWV OToLELWV eVOC Ttivaka

MNa va dsopeloste moAudLldotatoug mivakeg, mpéneL va mAnpodoproste tnv C OTL 0 MIVaKOC EXEL TTIEPLOCOTEPEG
and pa Stactdoelg. EToL, OTIG MaPeVOECEL yPADETE TTEPLOCOTEPEG QMO UL SLaoTACELS. ETOL OTIG MapevOEDELg
vpadete meplocoTEPOUG amd eva Seikteg, évav yla KdBs Sidotaon. H ‘C’ sival eEA0OTIKA OXETIKA LE TOV OPLOUO
€VOG TOAUSLACTOTOU TIVOKO KOTA TNV OPXLKOTIOLNGN TOU f KOTA TOV OPLOUO Tou. OMwG e TOUG ovoSLaoTaTtoug

TVAKEG, apXLKOTIOLEITE TOUG TTOAUSLACTATOUG TIVOKEG UE OYKUAEC TTOU 0pilouv SLOOTACELS

ITAPAAEI'MA

main()

{

float  utilities[12][4]; /* Desmyesi 48 stoixeiwn typoy float */
int test[2][4] = {{14,30,12,81},

{15,27,40,9}};

4/5



Navermotipo Nelonovviicou — £xoA Mnxavikwv , Tuipa HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIOAOTIZTQN
Awadikaolakog MNpoypappatiopnds (Epyactiplo)

1.6 H ovvaptnon sizeof

AOYw Ttou TPOTOU AELTOUPYLAC TNG MVAUNG, SV Do TIPEMEL vl ETILELPAOETE va SNULOUPYHOETE TEPLOCOTEPQ ATIO 64
KB petapAntwv Sedopévwy. Mevikd 64 KB eival apkeTtog xwpog yla Sedopéva mpoypappdtwy. To péyebog piag
Slataéng oe bytes e€optdtal amd tov aplBud Twv otolelwv Tou €xel, KaBwG KaL and Tto MEyeBog KAbe
otolxelou. Ma va UTtoOAOYLOETE TOV AMOULTOUEVO AIMOBNKEUTIKO XWPO yLa pia Statagn, mpémnet vo MTOANAMAQCLACETE
Tov aplbud twv otoleiwv otn Sldtagn emi to péyebog tou otoweiov. Evag evaAAOKTIKOG TPOMOG UTTOAOYLGHUOU
elval n xpnon tng cuvaptnong ‘sizeof’.H cuvaptnon sizeof emiotpédel tov apBU6 Twv bytes mou Seopelel To
oplopa tne. Av {ntrioste to Héyebog evog mtivaka, n sizeof() emiotpédel Tov apldBud twv bytes mou Ssopslovral yla
0AOKANPO TOV Ttivaka.

ITAPAAEI'MA

#include <stdio.h>

void main ()

{

int scores[100]; /* Orismos Pinaka typoy int 100 stoixeiwn */
int n;

n=sizeof(scores);
printf("n equals to %d\n",n);
}

Stnv 0006vn tou umoloyloth epdaviletal To MApaAKATw omotéAecpa n equals to 400 bytes (og moAU maAlolg
UTIOAOYLOTEG 1 KOL O KATIOLOUG KALVOUPYLOUG 1} LEANOVTLIKOUG QUTH N TLUN Htopel va eivat Stadopetikn).
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